Nodibinājuma Akadēmiskās informācijas centrs iepirkuma komisija 2012.gada 8. augustā ir saņēmusi Pretendentu jautājumus par iepirkuma „Reprezentatīvo materiālu izgatavošana un piegāde” nolikumu, identifikācijas Nr. AIC 2012/11, un sniedz šādu skaidrojumu:  

Jautājumi:

· Lai varētu izpildīt Jūsu tehniskai specifikācijai atbilstošu lietu piegādi, veiktu apdruku un gravēšanu ir nepieciešami priekšmetu fotoattēli. Specifikācijā ir norādītas konkrētas prasības un bez attēliem nevaram piegādāt Jums nepieciešamos priekšmetus un priekšmetu paraugus, jo to daudzveidība ir ļoti liela.
· Lai sagatavotu Jums pilnīgu un precīzu piedāvājumu, lūdzu, atsūtiet šo izstrādājumu attēlus, vai informāciju par priekšmetu kodiem un no kādiem katalogiem tie ir izvēlēti.
Atbilde:

Akadēmiskās informācijas centrs nepievienos iepirkuma nolikumam foto attēlus un priekšmetu kodus no noteiktiem katalogiem. 

Apdrukai un gravēšanai ir nepieciešams atsūtīt tampogrāfijas, lāzergravējuma, sietspiedes drukas paraugus uz norādītajiem materiāliem, nevis uz konkrētiem priekšmetiem.
Pretendents izvēlas specifikācijai atbilstošus paraugus, kuri Pretendentam ir pieejami un kuri vislabāk raksturo Pretendenta piedāvājumu.
Jautājums:

· Vai dāvanu kastīte priekšmetam Nr. 14 „USB zibatmiņa + iepakojuma kastīte” ir metāliska vai kartona?
Atbilde:

Dāvanu kastīte var būt no kartona, bet tai jābūt reprezentablai.
