Nodibinājuma Akadēmiskās informācijas centrs iepirkuma komisija 2015.gada 23. februārī ir saņēmusi Pretendenta pretenziju par iepirkuma „Iespieddarbu izgatavošana un piegāde” nolikumu, identifikācijas Nr. AIC 2014/15, un sniedz šādu skaidrojumu: 
[bookmark: _GoBack] 
Pretenzija:
· Iepazīstoties ar sagatavoto nolikumu, kas apstiprināts iepirkumu komisijas 2015. gada 19. februāra sēdē, “Zemgus LB” secina, ka tehniskā speficikācija ir sagatavata nepilnīgi  - ir uzrādīts tikai produkta nosaukums bez svarīgiem parametriem kā tirāža, formāts, krāsu skaits, papīra veids u.c.
Lūdzu nodibinājuma „Akadēmiskās informācijas centrs” iepirkuma komisiju papildināt tehnisko specifikāciju ar parametriem, bez kuriem nav iespējams veikt aprēķinus.

Atbilde:
Iepirkuma nolikuma Nr. AIC 2014/15 punkti 12.1 un 12.2. nosaka:
12.1 Pakalpojuma tehniskā specifikācija (minimālās prasības) ir norādīta iepirkuma nolikuma 3.pielikumā.
12.2  Pretendentam tehniskais piedāvājums ir jāiesniedz saskaņā ar nolikuma 3.pielikumā ietverto tehnisko specifikāciju. Pretendenta piedāvātajam tehniskajam piedāvājumam ir jāatbilst Pasūtītāja minimālajām prasībām (atbilstību nosaka iepirkuma komisija).

Pretendentam ir jāspēj nodrošināt tehniskajā specifikācijā norādītās minimālās prasības, kas ir norādītas iepirkuma nolikuma 3. pielikumā., kas apliecina pretendenta spēju nodrošināt pakalpojumu.

Iepirkuma nolikuma Nr. AIC 2014/15 punkts 13.1. nosaka: „Vispārīgā vienošanās tiks slēgta ar visiem Pretendentiem, kuru iesniegtie piedāvājumi atbildīs nolikumā izvirzītajām atlases un tehniskajām prasībām.” Iepirkuma nolikumā netiek prasīts veikt aprēķinu.
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